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Urejeno okolje - predpogoj dela
Člani Turističnega društva Trnovo smo se 26.

januarja sestali na letnem občnem zboru, da bi
pregledali svoje delo v preteklem letu in si začrtali
naloge v tem letu. Programske smernice, ki smo
jih sprejeli ob ustanovitvi drušlva, se uresničujejo
v naslednjih aktivnostih: v skrbi za ureditev in
varovanje okolja, v udeležbi pri turističnih prire-
ditvah, v programih varovanja kulturne dediščine
in ohranjanja zgodovinskih izročil ter v vzgoji
podmladka in v organizacijskem utrjevanju dru-
štvene dejavnosti.

Od vsega začetka smo se zavedali, da je pred-
pogoj za kakršnokoii turistično dejavnost, ki jo
pojmujemo zelo široko in razvijamo v skladu z da-
nostmi našega kraja, urejeno okolje. Da to ne bo
lahka stvar, smo se zavedali, da pa bo kljub
naporom društva in drugih dejavnikov obrodila
sorazmerno tako malo sadov, pa si vendarle ni-
smo predstavljali. V tem pogledu je društvo delo-
valo v več smereh: v stikih smo bili s TOZD Rast
in TOZD Javna higiena Komunalnega podjetja
Ljubljana. Na našo pobudo so bili npr. po krajev-
ni skupnosti nameščeni smetnjaki, kar je čistočo
pločnikov in cest nekoliko izboljšalo. Toda kako
lahko preprečimo vandalizem, ko smetnjake uni-
čijo, jih pomečejo v Gradaščico ali jih preprosto
pokradejo! Društvo je v lanskem letu organiziralo
več propagandno-informativnih akcij, v katerih
smo s posebnimi obvestili, ki so jih člani društva
raznašali po domovih, blokih in drugih javnih
zgradbah, apelirali na vse upravljalce zgradb, naj
skrbijo za svoje okolje. Res je: najdejo se primeri
prizadevnega vzdrževanja čistoče okrog nekaterih
zgradb, toda splošni vtis ni dober. V društvu sicer
nismo vrgli puške v koruzo in bomo tudi v tem
letu nadaljevali z našimi začetimi akcijami. Vemo
pa, da je stanje možno izboljšati le z dvigom
vsesplošne zavesti o pomenu urejenega okolja,
s tozadevno vzgbjo v šolah, s samoorganiziranjem
v hišnih svetih, zlasti v velikih blokih, z dobrim
delovanjem javnih komunalnih služb in nenazad-
nje z inšpekcijskim nadzorom. Vse to je bilo do
sedaj nezadostno.

Krakovo in Trnovo
v likovni upodobitvi

V zvezi z našim programom ohranjanja zgodo-
vinskih i/ročil smo zastavili več dolgoročnih, toda
zanimivih projektov. Pri tem izhajamo iz izjemno
bogate kulturne zakladnice našega območja.
Najdlje smo z deli pri projektu »Krakovo in Trno-
vo v likovni upodobitvi«. Naš namen je, da bi
prišli do kolekeije 40 diapozitivov z motivi Krako-
vega in Trnovega, jih opremili s spremnimi bese-
dili in tako imeli na voljo za različna predavanja.
Pri naši zamisli smo naleteli na izjemno pomoč
muzejev in galerij ter posameznikov, tako da ima-
mo sedaj že približno 20 diapozitivov. Naslednje
fotografiranje umetnin bomo v Moderni galeriji
pripravili konec tega meseca. V tej zvezi prosimo

vse lastnike, ki imajo likovne umetnine na temo
Krakovega in Trnovega, ida nam jih posodijo za
fotografiranje. Če bi nam želeli pomagati. sporo-
čite nam, prosim, za naslov društva!

Kulturni prospekt
Že lansko leto smo se lotili priprave kulturnega

prospekta z naslovom: »Kulturna pot po Krako-
vem in Trnovem«. Zaprosili smo Marjana Pater-
nostra, priznanega oblikovalca in fotografa, da
nam bo naredil posnetke. Jože Hudeček, nekoč
doma s Trnovega, pa nam pripravlja besedilo, ki
ga bomo lahko uporabili tudi pri pripravi video
kasete, seveda če bomo dobili dovolj sponzorjev
za izvedbo zamisli. Organizacija teh predavanj
v Ietošnjih zimskih mesecih in sicer o arhitektu
Plečniku, o Prešernu in Juliji ter o življenju na
Ljubljanici in ob njej v ciklusu predavanj z naslo-
vom: »Ljudje in dogodki, ki so zaznamovali naš
kraj«, so nam vlili poguma. saj smo videli. da je
s primerno propagando in predvsem z vsestransko
pomočjo trnovske osnovne šole možno zainteresi-
rati dovolj širok krog poslušalcev. S tem ciklusom
bomo nadaljevali tudi letošnjo jesen. V načrtu
imamo predavanja o Rihardu Jakopiču, o emon-
skih izkopaninah na Mirju in o filmskem režiserju
Francetu Kosmaču. Morda bomo pripravili tudi
razgovore pod naslovom: »Živijo med nami«, na
katerih bi nam sokrajani iz vrst umetnikov, zdrav-
nikov, pravnikov. arhitektov in drugih pripovedo-
vali izkušnje iz svojega dela.

Ohraniti pričevanja starih Trnovčanov
Še eno zanimovo nalogo imamo v načrtu. V na-

ši krajevni skupnosti so številne ulice poimenova-
ne po osebnostih iz starejše in novejše zgodovine.
Dvomimo, da vsi krajani vedo, zakaj so zaslužne
za našo zgodovino.

Zato nameravamo pripraviti širše zapise o po-
sameznih osebnostih, kar bi na koncu strnili
v brošuro: »Po kom se imenujejo naše ulice in
ceste«. Osnovni vir informacij je v knjižnici, ki jo
je 1980. leta izdala geodetska uprava mesta Ljub-
ljane, zato bomo z dovoljenjem založnika upora-
bili informacije iz te knjižnice in jih podatkovno
obogatili. Končno imamo v programu dela zapisa-
no, da bomo posneli na magnetofonski trak priče-
vanja starejših občanov o nekdanjem Krakovem
in Trnovem. Naj se ve, kako je bilo nekoč!

Zadnji. toda eden najvažnejših delov našega
programa se nanaša na vzgojo podmladka v trnov-
ski osnovni šoli. Vemo namreč, da moramo naše
aktivnosti graditi na mladih, zato jih želimo čim-
več pridobiti za cilje našega društva. Okrepiti
želimo tudi naše društvene vrste. In če smo
s predstavitvijo našega dela uspeli zainteresirati
bralce »Naše komune«. vas vabimo, da postanete
naš član in to svojo odločitev sporočite na naslov:
Turistično društvo Trnovo, Ljubljana, Ziherlova
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